

雙和醫院耳鼻喉科巫承融獲頒桃園市社會優秀青年表揚

桃園市今年的青年節優秀青年表揚大會，於 2019 年 3 月 24 日頒發 11 位社會優秀青年、8 位大專優秀青年等計 85 位各領域優秀青年，雙和醫院耳鼻喉科主治醫師巫承融則獲頒社會優秀青年。



「桃園優秀青年」為桃園市青年的最高榮譽，每年由桃園市長鄭文燦和桃園市議會議長邱奕勝推薦，在桃園市 210 萬的市民中，選出 10 多位桃園的優秀青年。巫承融醫師因過去多次參加國內和海外義診，並曾榮獲世界耳鼻喉頭頸外科年輕學者獎，在創新技術方面多次獲表揚，醫學論文在國際知名醫學期刊發表獲得高度肯定，除了有多項成就光環外，其在醫術、醫德方便也都備受病友稱讚。（文/雙和醫院）

【右圖：桃園市鄭文燦市長（前排左）頒贈桃園優秀青年獎予巫承融醫師】

■巫承融醫師獲獎感言：參與義診服務是當醫生的福氣

在 2000 年的時候，我進入北醫就讀醫學系，加入了林杰樑醫師創立的綠十字醫療服務隊，一直到現在都還記得林杰樑醫師所說的：「我們關心的，遠比我們知道的少；我們知道的，遠比我們所愛的少；我們所愛的，遠比我們能愛的少；我們所表現的，遠比真正的我們少」。一直覺得能夠參與義診服務是當醫生的福氣，也深信只要用心看待，再微不足道的事都能從中有所收穫，大學畢業開始工作後假期大幅變少，但有空都會參加路竹會的國內或是海外的義診服務。【左圖：巫醫師（前排左）參與路竹會阿里山山區的義診時，幫病人進行口腔黏膜篩檢】





在李飛鵬副校長、林裕峯副院長及林家瑋副院長的推薦下，我參與了駐馬紹爾群島共和國臺灣衛生中心計畫的臨床教師種子計畫。馬紹爾是臺灣的少數邦交國之一，雙和醫院代表國家長期支援國際醫療，幫助馬紹爾的臨床醫療服務；在駐馬臺灣大使及雙和醫院的國際醫療中心的合作下，我們將臺灣醫學教育學會一般醫學訓練師資培訓計畫帶到了當地的馬久羅醫院。

馬久羅醫院在日本的捐助下成立已久，但一直沒有能力可以訓練實習醫師，那次的國際醫療計畫，我們教導了當地的醫師，如何訓練實習醫師成為專業的醫師。病人是最好的老師，無論是義診或是國際醫師中都有許多第一線接觸病人的學習機會，讓我磨練診療專業，也保持熱心助人的醫者初心。【左圖：巫醫師（左1）在馬紹爾群島共和國與當地醫師，分享其在雙和醫院的臨床醫療服務教學心得】

承融於2014年有幸獲得第20屆世界耳鼻喉頭頸外科年青學者的榮譽，此項榮譽為世界耳鼻喉頭頸外科學會於每4年舉辦一次的年會中，頒發給全球20位優秀的耳鼻喉科醫師。2015年參加國內社團法人國家生技醫療產業策進會舉辦的第12屆國家新創獎，以「智能內視鏡系統及遠距行動醫療平臺」獲得臨床應用創新獎。



擔任醫師多年，從事醫療與醫學研究，我明白臺灣的醫療技術很發達，但缺點在資源分配仍不均，偏鄉地區往往缺乏專科醫師，行動不便者或失能的老年人就醫不便；所以設計了「智能手持式耳內視鏡」，將醫院檢查儀器帶入醫療資料缺乏的地區。透過智能行動醫療裝置，可將醫療影像傳到雲端平臺，醫師可即時透過雲端醫療平臺了解患者的病狀，進行初步診斷，避免患者病情持續惡化。這些研究也獲得了宏碁基金會及國家實驗研究院科技政策研究與資訊中心的肯定；同時代表臺灣獲得中國科技部火炬中心第4屆創新二等獎。【右圖：巫醫師（前排右）於2015年獲得第12屆國家新創獎（財團法人國家生暨醫療產業策進會提供）】

我近年的研究著重於睡眠呼吸中止症，希望讓有睡眠困難的病人獲得更佳的睡眠品質，這要特別感謝神經內科鄔定宇主任和睡眠中心的劉文德主任，在他們的指導和幫忙下，讓我的研究想法能夠逐一落實。

承融是個受到祝福，特別幸運的人！除了感謝上帝，我更想感謝，一直默默支持我義診與研究的趙品植主任，在手術方面指導我的陳聰明醫師，以及讓我持續精進、

在聽力檢查上給予我建議的陳曉屏聽力師，幫我照顧好住院病人的呂曉薇醫師、陳資穎醫師、魯正傑醫師、許淳翔醫師、曾尹謙醫師、張秀鈴專科護理師，陳慧涵專科護理師以及美麗的秘書彭詩鈺小姐。我平常不善言語，也不太會社交。但我真心的感謝您們的幫忙，讓我能在忙碌的臨床醫療工作中，還能持續參與義診與進行醫學研究，衷心感謝。